FIZIKA
8. évfolyamos tanuldk szamara
2. fordulo
MEGOLDOKULCS

Ossz.pontszam: 30pont
A kovetkezo feladatok mindegyikét indoklassal egyiitt kérem megoldani.
Ha a feladat megoldasahoz indokolt, rajzot is készits!

1. Egy sarkany tomege 3500 kg. 1500 m magasra 40 masodperc alatt repiil. Mekkora
a teljesitménye?

m = 3500 kg ----F = 35000N

t =40s W =F's =35000N"1500 m = 52500000 J
s =1500m
P=2 p =X = 32500000) _ 1319500 W 6 pont

t 40s

2. Magyarazd el, hogyan miikodik az elektroszkép! (rajz)

a) A megdorzsolt milanyag rudat hozzaérintem az elektroszkophoz, a negativ toltéseit
atadja az elektroszkopnak. Az azonos eldjelil toltéssel rendelkezd lemezkék
taszitjak egymast. Nagyobb toltés esetén a lemezkék jobban eltavolodnak
egymastol.

b) A mianyag rud kozelitésekor is kitér az elektroszkop, ebben az esetben elektromos
megosztas torténik. (lasd: abra)

4 pont

3. A 4500kg tomegii Vhagar sarkany egy labanak a talajjal érintkezé feliilete 8,5 m?.
Mekkora nyomast fejt ki a talajra ez a sarkany?

m = 4500Kg Fay=45000 N két Iab esetén: A =8,5 - 2 = 17 m?
A=85m? p =2 = 25999 _ 9647 058 Pa
A 17m

p=7? A sarkany a talajra 2647,058 Pa nyomast fejt ki. 6 pont



4. Rhaenyra és Daemon egyszerre indulnak egymassal szembe, a kozottiik 1évo
tavolsag 7 km. Daemon sebessége 2,5 ?, Rhaenyra sebesség 6kTm. Mekkora

tavolsagra lesznek egymastol 15 perc mulva?

t = 15 min = 0,25h = 900s

s=7km sD:vD-t=2,5%-9ooS=2250m

Vb=2,5 %

VR=6 "7’” SRZVR't=6kTm'O,25h=1,5km=1500m
Skozottik=? 1500m + 2250m = 3750 m 7000m - 3750m = 3250m

3250 m-re lesznek egymastol.

7 pont

5. Sorosan kapcsolunk egy 40Q és egy 80Q ellenallasu fogyasztét. Az aramforras
fesziiltsége 24V. Készits kapcsolasi rajzot!

a) Mekkora a két fogyaszté eredo ellenallasa?
b) Mekkora erésségii aram halad at a 40Q ellenallasu fogyasztén?
C) Mekkora fesziiltséget mériink az egyes fogyasztok két kivezetései kozott?

Ry = 40Q Re= R1 + Ry = 40Q + 80Q = 120Q

R, = 80Q 1=2=2Y —0g2A I=l=I,
R 120

U =24V Ui=11-Ri1=0,2A- 40Q2 =8V

Uz=12R2=0,2A - 80Q =16V

Re:?
U
1 =7 N Uy U2 }
— L —T

Up=? R, Ry
U,=? R AT

U=U; + U,

R=R; +Ry

O =0

7 pont



